



Часовой бренд Casio G-Shock совместно с компанией Johnny Cupcakes представил лимитированную коллекцию часов, дизайн которых был вдохновлен капкейками. Часы выполнены в бирюзовом цвете, на корпусе есть несколько розовых, синих и белых полосок, имитирующих кондитерскую посыпку. В общем, такие часы хочется... съесть.



Галерея Jerwood в британском городе Гастингс объявила о начале подготовки большой выставки художника Маркуса Харви. Одним из экспонатов станет его новая скульптура, изображающая в натуральную величину бывшего премьер-министра Великобритании Маргарет Тэтчер в обнаженном виде и со свиньями.

Автостопом по Кавказу

Путешествие нашего корреспондента по городам и весям этого удивительного региона с оглядкой на события последних лет

По итогам XI Всероссийского конкурса молодых журналистов («Вызов-XXI век»), пишущих на социально значимые темы, давний автор «НВ», Алексей Пищулин, стал победителем в номинации «Вызов — межнациональные и межконфессиональные отношения» за серию очерков-репортажей о Кавказе.

Наш курский «соловей» проехал ав-



тостопом по дорогам Абхазии, Чечни, Ингушетии, Дагестана, Грузии, Армении, Нагорного Карабаха и Азербайджана. Изучая проблемы взаимоотношений между народами, быт и культуру регионов, он, таким образом, напомнил о важности сближения народов Кавказа и России. Публикуем избранные страницы этого увлекательного путешествия.

Судьбоносный «пятаяк» и встреча мага

В МВД Абхазии отговорили ждать пропуск в Сванетию, так что первоначальный план перейти в Карачаево-Черкесию через Клухорский перевал пришлось оставить до лучших времен и возвращаться в Россию прежней дорогой. Было 1

сентября, после школьных линейк юные абхазцы разбрелись по кафе на набережной, со мной же произошла странная вещь.

Конечно, все дело в том «пятаяке» — пяти рублях, которые сухумец Гоша настоял заплатить за проезд в троллейбусе. Ты, мол, гость и оставь спорить. Но в итоге через пару часов я оказался у той же остановки напротив вокзала, снова в ожидании троллейбуса №1. Как и первый раз, вышел напротив супермаркета, направился той же самой дорогой и на знакомом теннисном пятячке стал голосовать. Теперь никто не препятствовал отдать монету, и все пошло, как надо. Но тогда...

Остановилось такси. Говорю: нет, спасибо. Водитель: «Садись, подбросю до Нового Афона!» И убрал шашечку. Парень компанейский, легко сходился с людьми, так что скоро поехали обратно в Сухум. Как же отказать на предложение погостить у коренного жителя?! Супруга его, предупрежденная и уже хлопотавшая, открыла баночку с домашним мандариновым соком. Сам хозяин готовился показать в городе что-нибудь новенькое, незабываемое прежде, а на следующий день отвезти в Адлер. Довольный, я и ездил с Артуром, пока тот решал оставшиеся дела. Но, вот он чем-то вызвал негодование жены, поругался по телефону и, расстроенный не меньше моего, оставил на ближайшей остановке. Просто как перст судьбы в кармане валялся отложенный «пятаяк».

Зигзагообразный участок сухумской трассы — «тещин язык» — миновал трижды. Хотя водители были разные, каждый не преминул спросить, отчего он так назван и в третий раз пришлось догадаться: «потому что длинный?» Они добродушно улыбались, видимо, у всех дома имелся персональный «тещин язык».

Странности первого дня осени не заканчивались. В вечернем городе Гагры меня остановил бородачатый мужичок в очках. С ведром груш в ногах, он горячо втолковывал что-то супружеской паре, явно этим утомленной. Даже по услышанному можно было не сомневаться — беседа, как и сам затеявший ее, из ряда вон. Сам почти на то напросившись, я пошел домой к парапсихологу и психонергетику Владимиру, который представился Русским Магом...

Алексей ПИЩУЛИН

(Продолжение следует)

(Продолжение. Начало — в 34-м номере «НВ»)

Против кого воюем?

Маршрутчик Лёсик из Гагры, узнав, что никто до сих пор не брал с меня денег, вернул мне двадцатку, в данном случае — уместную. Здесь в обращении наши рубли, у большинства абхазцев российское гражданство, принятое во время замены советских паспортов, но это не Россия. Абхазия — независимое государство. Впрочем, ее право на суверенитет отрицается большей частью мира, и в первую очередь, соседней Грузией. После резни 1992–1993 годов любимый советскими гражданами «райский» уголок надолго таковым быть перестал. Тем не менее, туристов здесь, на удивление, много. Именно они, да еще вино с мандаринами, и кормят гордый народ. В чем тут секрет? Море на абхазском побережье, и правда, кажется бирюзовее, чем в Краснодарском крае.

Озеро Рица с относящимися к нему водопадами, гrotами и дачей Сталина проехал в компании калужанина Мити и питерца Артема, взявших детей полюбоваться красотами Абхазии. Митина семья привыкла переезжать с места на место, но особо отличилась его сестра. Отучившись в МГУ имени Ломоносова на геофизика, Женя Рылова в конце августа 2013 года в одиночку отправилась в кругосветное путешествие, продлившееся 273 дня.

Серебристая Ауди, пролетев мимо с полкилометра, вернулась. Модный пенсионер Павел в заливатски надвинутой на брови шляпе

и до блеска начищенных туфель спешил в Сухум. Перекрестившись на Ново-Афонский монастырь, вернулся к рассказу о внуке. Тот проходил срочную службу в Вооруженных силах Абхазии. Республиканская армия сравнительно небольшая — численность личного состава едва превышает две тысячи человек, но в стране, чье существование напрямую зависит от ее боеспособности, каждый мужчина до 55 лет — потенциальный солдат. На резервистов командование и делает основной упор, ежегодно проводя войсковые сборы. «Хочешь мира — готовься к войне, — подытожил Павел. — Всего-то хуже, что любая пуля, пущенная в сторону Грузии, на самом деле может попасть в брата».

Абхаз имел в виду даже не духовные связи своего народа с грузинским, хотя их часто отрицают, а кровное родство. У него в роду и русские, и грузины, и абхазы. Смешанные браки до раздела власти были обычным делом, поэтому по разные стороны баррикад оказались не чужие друг другу люди, и, если верно его предположение, что треть грузинских и абхазских семей образованы в результате смешанных браков, то масштаб драмы колоссален.

Чем ближе к столице Абхазии, тем больше напоминаний о недавней войне — брошенные здания, воинские мемориалы с именами погибших, следы от пуль на облесших стенах. В Сухуме на главной площади за пустым постаментом, где когда-то стоял памятник Ленину, возвышается остов сгоревшего 12-этажного Дома правительства, так и не восстановленного после боев за город в сентябре 1993-го.



Сгоревший Дом правительства в центре Сухума стал живым напоминанием о грузино-абхазской войне 1992–1993 годов.

• Кто есть кто

Экс-президент Грузии Михаил Саакашвили, облаканный нынешними властями Украины, прямо-таки фонтанирует популистскими идеями, не имеющими ничего общего с реальной жизнью, экономическими проблемами в приморском регионе.

Получив от президента Петра Порошенко карт-бланш на очистку здешнего коррумпированного чиновничьего аппарата, он поначалу вместо уволенных профессионалов таких же, как сам, белых «революционеров из-за гор», объявленных в международный розыск. Теперь все ключевые посты в областной государственной администрации и силовых структурах занимают темные личности с грузинскими фамилиями и уголовным прошлым.

Из немногочисленных местных кадров нельзя не выделить 26-лет-



У Мишико всегда всё в порядке.

нюю девушку-модель, прославившуюся не только на подиуме, но и более чем откровенными фото-

сессиями в Интернете. Она вознесена сумасбродством Саакашвили на должность начальника крупнейшей на Украине региональной Одесской таможни! Разумеется, у нее нет ни соответствующего образования, ни малейшего опыта работы в подобных органах, зато наличествуют яркие внешние данные, неотразимо подействовавшие на Мишико — любителя не только жевать цветные галстуки. В первом же интервью сия красотка, его протеже, высказалась в духе известного анекдота: «Ну я вам наработаю!».

Неуёмное желание «масштабно поругать» подвигло Саакашвили сделать на днях очередное публичное заключение. Зная, что под Арсением Яценюком все сильнее распатывается кресло

премьер-министра, говорливый одесский губернатор обратился к нему через прессу: «У вас больше нет мандата на реформы. Я обвиняю вас в коррупции и провале необходимых для Евросоюза преобразований».

Ответ Яценюка последовал незамедлительно: «Я всегда сомневался в ваших каких-либо способностях. Возвращайтесь в Грузию, где ждет горячий прием».

После такого удара ниже пояса (по признанию Саакашвили) импульсивный оппонент с неимоверной силой нажал на словесную катушку и вынес скандал на европейский уровень, дав интервью бельгийскому изданию «Politico». Самовосхваление и «яканье» в нем зашкаливают. «Яценюк лоббирует интересы олигархов, созлавших

теневое правительство. Я же хочу принимать активное участие в больших переменах на Украине и буду делать это в любом качестве, — разлагольствует Мишико. — Губернаторство в Одессе — не тарабана, о которой я мечтал. Я хочу быть знаменосцем реформ! Я готов возглавить Кабинет министров и навести порядок в стране».

Какой «порядок» навел любимец администрации США в Грузии — общеизвестно. Американцы поседствовали, чтобы он теперь поэкспериментировал на украинском политическом полигоне для внедрения «принципов демократии» и развития рыночной экономики.

Петр НИКОНЕНКО |
собкор «НВ» |
КИЕВ — ОЛЕССА

Вот так «знаменосец»